

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлянского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница  
26  
февраля  
1943 года  
№ 25 (1813)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 15 копеек

Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

## П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

23 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

№ 95

г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем XXV-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков—было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г.г. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников—итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только



устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия преградила путь фашистскому зверью. Навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуязвимой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1.500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар

за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих неуспехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за 20 месяцев войны положение изменилось. Взаго-

даря самоотверженному труду рабочих, рабочих, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942-1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются немало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладала численным превосходством отоблигованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них—не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 000 человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, ввиду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы насоберут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуются немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти 2-летний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она

научилась бить врага наверняка, с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия,—винтовки, сабли, пулеметы, артиллерия, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отряпавшись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно,—признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров—исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия неэффективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает не соответствовать тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь преодолеть ее до западных границ нашей страны. Думать так—значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так—значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть

(Продолжение см. на 2-й странице).

# П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

(О к о н ч а н и е)

в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томится под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: „Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника“.

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во

имя окончательной победы над немко-фашистскими захватчиками, — приказываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем, ни ночью, разрезать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу скитаться наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу скитаться наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
И. СТАЛИН.

## Опровержение ТАСС

На днях английская газета „Санди диспетч“, а после этого германские и итальянские радиостанции распространили сообщения о выезде и о прибытии советской военной миссии в Соединенные Штаты, а по другим сообщениям — в Южную Америку. В некоторых сообщениях говорится, что эту военную миссию возглавляет

маршал Тимошенко. ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как ни на чем не основанные и полностью вымышленные. Никакой советской военной миссии во главе с маршалом Тимошенко или без него не отправлено и не отправляется ни в Соединенные Штаты, ни в Южную Америку.

## Письмо с фронта

### Отважный боец

Дорогой Сергей Корнилович! Поздравляю вас от имени всего нашего подразделения с высокой наградой Вашего сына Константина Фомина — медалью „За боевые заслуги“.

Константин являет пример бесстрашного, преданного родине воина. Под огнем вражеских мин, снарядов, под обстрелом автоматчиков вы сын боемерно и обещивал связь командования.

Правительственная награда воодушевила т. Фомина на новые боевые подвиги, и он полагал еще крепче разить заклятого врага, чтобы скорее очистить советскую землю от поганых фрицев.

Взлетит вторая военная весна. Ваша задача, Сергей Корнилович, а также всех колхозников вашего района — добросовестно, самоотверженно работать на колхозных полях, оказывая этим помощь фронту.

Наше подразделение уверено, что бутурлинские колхозники будут равняться в своих трудовых подвигах по отважному земляку-овязителю Константину Фомину. Давайте же боевыми делами и производственными победами отметить героическое наступление Красной Армии.

Ст. сержант Шевченко.

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

### Наши войска заняли города СУМЫ, АХТЫРКА, ЛЕБЕДИН, МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

1) 23 февраля на Украине наши войска, прорывая наступление, заняли города СУМЫ, АХТЫРКА, ЛЕБЕДИН.

2) В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию МАЛОАРХАНГЕЛЬСК.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 24 февраля)

24 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

23 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 20 артиллерийских и 8 минометных батарей противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступательные бои и вклинились в оборону противника. Немцы подтянули мотопехоту и танки и при поддержке авиации предприняли ожесточенные контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Уничтожено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи, среди которых много винтовок и автоматов.

Юго-западнее Краматорска наши части отражали контратаки противника. На одном участке немецким танкам удалось вклиниться в боевые порядки советских подразделений. Наши бойцы пулеметным огнем отсекали от танков следовавшую за ними немецкую пехоту и прижали ее к земле. В это время артиллеристы и бронетанки уничтожили 13 немецких танков.

Западнее Харькова бойцы Н-ской части в результате упорного боя заняли крупный населенный пункт, на улицах которого под считали свыше 100 вражеских трупов.

Захвачено 6 орудий, склад с зерном и много боеприпасов.

В районе Малоархангельска в бою за крупный населенный пункт Н-ская часть уничтожила до 200 гитлеровцев. На другом участке войска, продвигаясь вперед, захватили трофеи, в том числе 3 немецких танка.

Западнее Краснодара наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские бойцы отрезали 2 батальона немецкой пехоты. Окружив немцев плотным кольцом, наши подразделения ведут бои на уничтожение гитлеровцев, отказавшихся сложить оружие. На другом участке танковые подразделения, где командаром тов. Касляцкий, выйдя в тыл противника, уничтожили до двух рот немецкой пехоты.

В начале февраля месяца немцы направили против группы партизанских отрядов, действующих в Белоруссии, крупную карательную экспедицию. Партизаны отбили первую атаку гитлеровцев. Каратели понесли большие потери и к исходу дня отступили. Ночью партизаны, бесшумно сжав часовых, ворвались в деревню, где расположились гитлеровцы. В ожесточенной схватке советские патриоты

истребили свыше 100 немецких солдат и офицеров. Карательный отряд немцев, оправившись от неожиданного удара, начал преследовать партизан. Группа советских патриотов отступила в лес и заманила гитлеровцев на заранее расставленные засады. Попавшие в ловушку каратели были уничтожены.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о XXV-й годовщине Красной Армии вызвал огромный патриотический подъем в нашей стране. На многочисленных собраниях и митингах трудящиеся единодушно заявляют: „Приказ товарища Сталина вдохновляет нас на новые подвиги во славу Родины и советского оружия. Красная Армия и впредь будет получать все необходимое. Мы делаем все для того, чтобы помочь доблестной Красной Армии ускорить изгнание врага из пределов нашей Родины“.

На Ленинградском заводе, где директор тов. Мирнов, на митинге с речью выступил фрезеровщик тов. Громов проработавший на этом заводе 35 лет. В своем выступлении он сказал: „Прочитав приказ товарища Сталина, мы, старые рабочие города Делина, почувствовали новый прилив бодрости и сил. Успехи Красной Армии наполняют наши сердца радостью, гордостью и неукротимым желанием окончательно сломить и уничтожить ненавистного врага.“ На митинге рабочих Н-ского Ленинградского завода принято обязательство выпустить к первому мая сверх плана большое количество оборонной продукции.

В Пензе на митинге рабочих завода, где директором тов. Павлов, выступила работница тов. Ситникова. На призыв товарища Сталина, — говорит тов. Ситникова, — мы отвечаем новыми стахановскими делами. Я пришла на завод полгода тому назад на смену мужу, ушедшему на фронт. Обязуюсь довести ежедневную выработку до 200—250 процентов“. После митинга многие работницы перевыполнили свои сменные нормы.

На собраниях колхозников сельскохозяйственной артели „Ипатьевка“, Джамбульского района, Казахской АССР, выступила колхозница Сеябекова. Она сказала: „Прочитав приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, мы делаем для себя один вывод: упорным трудом, всеми силами будем помогать Красной Армии громить и убивать немцев. В этом году мы еще лучше проведем весенний сев и вырастим обильный урожай хлеба, риса, овощей и овощей“. Колхозники постановили дать фронту на 10.000 пудов хлеба больше, чем в прошлом году, и кроме того засеять 6 гектаров земли зерновыми культурами в фонд Красной Армии.

## Окажем фронту еще большую помощь

Воодушевленный блестящими победами наших войск на фронтах Великой Отечественной войны, колхоз „Коммунар“, Бавалдского сельсовета, по-боевому выполняет долг перед Родиной. 25-ю годовщину Красной Армии встречает производственными успехами по подготовке колхоза к севу.

У нас полностью засыпаны семенные фонды. Все семена отсортированы, отгритированы, и за краплением их установлен строгий контроль со стороны правления колхоза.

Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины нами приведены в полную готовность и поставлены под навесы.

Для того, чтобы уберечь озимые посевы от вымерзания, колхозниками проведено снегозадержание на площади 780 гектаров озимых вместо 663 га по плану. На поля колхоза вывезено 14.000 возов навоза, заготовлено 160 цент. золы и 170 цент. птичьего помета.

Хорошие показатели к севу имеют бригады № 5 (бригадир т. И. Г. Крупнов), № 6 (бригадир т. Тарасов М. И.), № 7 (бригадир т. Угольников И. С.), которые к выезду в поле вполне готовы.

Ввиду того, что вся тяжесть полевых работ падет на живое тягло, мы в помощь имеющимся 112 рабочим лошадям обучали транспортными работами 12 голов скота.

Но большим недостатком является у нас то, что мы имеем 14 истощенных лошадей, которые сейчас поставлены в отдал. Остальные же кони средней и выше средней утилитарности. Серьезно ухаживают за ними конюхи т.т. Выхов А. Я., А. И. Балаганов, И. И. Овсянников, А. И. Артемьев. В стойлах закрепленных за ними лошадей всегда чисто, обура в хорошем состоянии, строго следят за обращением с конем ездовых.

Зиму мы используем для подготовки колхозных кадров, которые будут играть решающее значение в выполнении всех организационных, хозяйственных и агротехнических задач. 100 колхозников и колхозниц обучаются новым для них профессиям в кружках плугарей, зрельевых и севцов под руководством агротехника И. О. Шарова.

Большую любовь колхозники проявляют к воинам Красной Армии, освобождающим город за городом, село за селом от немецкого рабства. Колхозники приняли активное участие в сборе средств на строительство боевых машин, из своих личных запасов они отчислили в продовольственный фонд Красной Армии много центнеров хлеба, собрали и послали теплые вещи, большое количество праздничных посылок. Эту помощь родной и любимой Красной Армии колхоз и колхозники и в дальнейшем будут все усилывать с тем, чтобы 1943 год стал годом полного разгрома немецко-фашистской нечисти.

Председатель колхоза  
М. Строкин.

Ответственный редактор  
Т. С. ВТЮРИН.

Срочно требуется бухгалтер Бутурлинскому Госстробинду при поселке станции Славяно.

Дирекция.